

# 五一

# 岛城文艺手册



《送你一朵小红花》在青岛老城的取景地成为粉丝争相打卡的网红地。

## 老城美景超有文化味

青岛火车站经过百年洗礼,如今仍在见证这座城市的发展,而《大河奔流》《红蜘蛛》《手机》等老电影也记载了青岛火车站的风云变幻。前海沿线的鲁迅公园不光吸引着各地游客,也成为了诸多影视剧取景拍摄的必选之地。八大关的春夏秋冬,已经被无数的电影胶片所记录,《金婚》《海洋朋友》《恋之风景》等多部经典影视剧均取景于此。

馆陶路上的青岛取引所旧址,曾是百年前亚洲体量最大的证券交易所,如今这里是电影人们最钟爱的取景地之一。《父母爱情》中江德福与安杰在这里起舞,《青岛往事》等多部影视剧都在这里取景。里院作为青岛颇具特色的地域性传统民居,承载着无数人的回忆。如今,历经百年风雨的大鲍岛经过重新改造,还原了老城当年的生活场景,让这里成为了热门影视剧取景地。包豪斯车间、红砖长廊、1902美术馆、国棉大道、时光艺术长廊,潮流店铺……这些位于纺织谷的拍照打卡圣地更是众多影视剧的取景地,《天才基本法》《倒数说爱你》《不说再见》《婚姻的两种猜想》等多部热播剧在此取景拍摄。

一台戏,浓缩人生百态。五一假期的岛城剧场,有来自广西的民族歌剧《柳柳州》演绎柳宗元风雨人生路,有本土原创的《烟火人间》演绎青岛里院故事,还有多部儿童剧,满足假期亲子看剧的需求。

## 《柳柳州》忆柳宗元 《烟火人间》演里院 假期大戏小剧 演你所爱



民族歌剧《柳柳州》演绎柳宗元的故事。

### 广西《柳柳州》来青巡演

民族歌剧《柳柳州》聚焦一代宗师柳宗元在柳州度过的人生最后岁月,虽屡遭贬谪仕途失意,其初心不改情系苍生,坚信

“官为民役”、坚持“利安元元”,实现了从“北望长安梦未休”到“我的长安是柳州”的艰难跨越和情感升华。该剧4月在北京中央歌剧院成功首演并拉开2024年全国巡演帷幕,青岛站的演出

档期是4月30日至5月2日,观众可以到城阳大剧院观看这部由广西歌舞剧院演出的大戏。

《柳柳州》是一部兼容古典浪漫主义与诗化现实主义、并蓄中原文化深厚底蕴和百越文化鲜丽色泽的民族歌剧作品。剧中既有中原唐诗乐府和广西民族山歌的碰撞、结合与交融,又有多重时空的跨越和交织。该剧注重心理刻画、抒情色彩的唱段设置和音乐表达,在歌队、舞队、歌舞场面铺排上尽染百越文化特色,可谓雅俗共赏。

## 西海岸汇集时尚元素

沿着海岸线,总有一些小岛以别样的景致、独特的故事而闻名遐迩,星光岛就是其一,电影《长城》马特·达蒙、景甜、刘德华都曾在这里爆发演技,这里还有剧院、秀场、游艇会、酒吧街……值得好好玩耍。以“舞动的胶片”为原创理念的融创茂也是众多影视作品的热门取景地之一,2022年热播剧《警察荣誉》便是在此地拍摄。这里有各色美味聚集,也有童话乐园可以娱乐。

明清古卫,影视新城,这两个天差地别的标签却同时出现在灵山卫的身上。有趣和新奇在这里碰撞,味蕾和视觉在这里交融,“东方好莱坞”已经成为了她的新名片。

“琴岛之眼”摩天轮是电视剧《号手就位》《冰糖炖雪梨》《舍我其谁》等剧的取景地。每当夜幕降临,这里便上演着超过100种场景的炫目灯光秀。依海而建的西海美术馆,仿若静置于山海间的玻璃魔盒,《流浪地球2》等多部电影、影视剧、MV剧组及广告杂志到馆取景拍摄,直线条的巨幅白色墙面和玻璃管柱中迎风摇曳的树木,使美术馆本身成为了一场自然与观者交互的实验艺术,未来感十足。《流浪地

## 转遍“我的城” 打卡热门取景地 寻味影视剧里的青岛

球2》的另一个取景地便是流亭机场,这里是青岛人的共同记忆,影片中岛城观众再次看到宽阔的跑道、震撼的航站楼,回味流亭机场曾经带来的美好故事。

## 人文风情遍布岛城

“山海之道,宝地崂山。”山海相依的自然风貌形成了独具一格的“天然影棚”,崂山成为众多影视作品的取景地。你可以来中国最美渔村——青山村,重温《你比星光美丽》《我和婚姻的战斗》中那些动人的场景;也可以到太清宫,感受道家文化的同时,亲临《红海行动2》拍摄现场;《大湾仔的夜》青岛篇里,哥哥们来到青岛入住的栖澜海居,也是沉浸于崂山之美的好去处。

寻找校园里的青春朝气,那就跟随《你好,旧时光》中的林杨、余周周去沧口公园玩童年的大滑梯;既有欧式的建筑,又有各种韩国风店铺和美食街区的鲁邦国际风情街,热播剧《暗恋橘生淮南》中,盛淮南约会常去的地方就是这里;天泰温泉度假区,留下很多爱情故事,《我的差评女友》《消失的灰姑娘》等多部影视剧、短剧便是在此取景拍摄。



《烟火人间》演里院生活。

## 本土院团演出丰富多彩

青岛演艺集团各大院团在假期也为观众备足文艺大餐。

青岛市话剧院的话剧《烟火人间》5月3日、4日在吉善里演出关于青岛里院的故事。该剧以一座有着百年历史的青岛里院为背景,围绕着上世纪改革开放推进中“向阳院”居民的生活展开:山东港口劳模杨老一家、干部胡文进一家、半辈子等待儿子的刘老师、烧锅炉的光棍儿秦师傅……生老病死、红白喜事、家家户户,各有悲欢。人们在这个大家庭中,互相扶持,找到了自己的价值与归属。该剧在5月8日、9日将亮相青岛大剧院的舞台。

青岛市话剧院的儿童剧《愚公移山》5月1日-3日在青话小剧场演出,该剧凭借传统国学的艺术魅力和演员的精湛演技,用“穿越”的方式打开传统文化与现代相遇的通道。

青岛市京剧院5月3日在永安大戏院约你看戏,“庆‘五一’暨青年节传统京剧名段演唱会”让戏迷过足戏瘾。

此外,青岛大剧院5月3日、4日,欢乐上演亲子魔术音乐剧《森林魔法乐章》。魔术+杂技+音乐+戏剧,资深魔术师带着孩子们在剧场见证魔法奇迹。本版撰稿 贾小飞